

党员干部要带头践行『新时代贵州精神』

吕忠飞

中共贵州省委十二届二次全会明确提出要在全省大力培育和弘扬“团结奋进、拼搏创新、苦干实干、后发赶超”的新时代贵州精神。新时代贵州精神，既是这些年来我省各项事业取得成绩的经验总结，也是在新的起点上开创多彩贵州新未来的根本动力，是全省各族人民共同拥有的精神支柱和宝贵财富，党员干部要带头弘扬和践行“新时代贵州精神”。

要坚定理想信念，不忘初心“跟党走”。习近平总书记指出：“理想信念就是共产党人精神上的‘钙’，没有理想信念，理想信念不坚定，精神上就会‘缺钙’，就会得‘软骨病’”。崇高的理想信念是一种强大的精神力量，它在激发人们的主动性和创造性、鼓舞斗志、振奋精神等方面可以产生巨大的能动性。践行“新时代贵州精神”，必须把坚定理想信念作为首要任务。党员干部要时刻不忘加强理论武装，努力学习掌握马克思主义基本理论，深入学习中国特色社会主义理论体系，深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，始终坚定中国特色社会主义道路自信、理论自信、文化自信、制度自信。当前，尤其要注意加强对乌克兰主义中国化的最新成果一习近平新时代中国特色社会主义思想的学习，深刻领会这一思想理论体系的科学内涵、精神实质和根本要求，用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作。要始终保持清醒的政治头脑，在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央始终保持高度一致，增强看齐意识，自觉向党中央看齐，向习近平总书记看齐，在重大原则、大是大非问题上立场坚定、敢午斗争，任何时候任何情况下都做到政治立场不移、政治方向不偏。

要锤炼党性作风，牢记使命“勇担当”。党性内化于心，作风外化于行。习近平总书记指出，作风问题本质上是党性问题。践行“新时代贵州精神”，就要锤炼党性作风，始终牢记共产党人的崇高使命，勇于担当负责。党性修养是一个自我净化、自我完善、自我革新、自我提高的过程，也是一个需要不断战胜自身惰性的过程。要尊崇党章，牢固树立党章意识，严格遵守党章各项规定，时时处处用党章规范自己的言行，经常对照党章，问问自己党性有没有、纯不纯、强不强。要自觉对照社会主义核心价值观的要求，加强自身道德建设，始终保持高尚的道德情操和健康的生活情趣。要大力发扬理论联系实际、密切联系群众、批评和_我批评的优良作风，注意防止和克服个人主义、形式主义、脱离群众，求真务实，真抓实干。要坚持严以修身、严以用权、严以律己，模范遵守国家法律法规和各项规章制度，清白做人，干净做事，谨慎用权。要守纪律讲规矩，任何时候任何情况下都与党同心同德，严格遵守组织纪律、服从组织决定。要树立强烈的事业心和责任感，敢于担当负责，敢于攻坚克难，敢于直面问题，在落实大扶贫、大数据、大生态等重大战略部署和完成急难险重的工作任务中经受锻炼、增长才干。

要练就几把刷子，苦练内功“勤作为”。过硬的本领是一个人实现理想、成就事业的关键。决战脱贫攻坚，决胜同步小康，没有过硬本领不行；谱写新时代贵州发展新篇章，开创多彩贵州新未来，没有过硬本领也不行。践行“新时代贵州精神”，必须苦练内功，不断提升能力素质，练就几把刷子。要增强学习意识，着力克服本领恐慌、本领落后的问题，坚持干什么学什么、缺什么补什么，广泛涉猎政治、经济、文化、法律、现代信息技术等各方面知识，认真学习和熟练掌握本岗位专业知识和基本技能，提高业务技能，努力使自己成为工作的行家里手。党员干部要勤于学习善于学习，引领社会风气，在阅读中提升思想觉悟和业务水平，在举学习型组织、学习型社会建设中起到表率 and 标兵作用。要把学习作为一种生活方式、一种工作责任、一种精神追求，通过学习认识规律、把握规律，更新知识、提高能力，增强修养、提升境界。要自觉树立终身学习的理念，少应酬、多学习，不断学习提高，练就过硬本领，全面提升自身综合能力和素质。要发扬理论联系实际的马克思主义学风，坚持学以致用，做到学思践悟，牢记嘱托，不甘落后，拼搏奋进，把学习成果转化为谋划发展思路、推进跨越发展的实际能力。

要勇于创新创造，攻坚克难“当尖兵”。习近平总书记指出：“创新是民族进步的灵魂，是一个国家兴旺发达的不竭源泉，也是中华民族最深沉的民族禀赋，正所谓‘苟日新，日日新，又日新’”。历史经验表明，一个国家和地区的发展，一旦“后发优势”“比较优势”等红利渐趋用尽，如果创新能力不强，就会成为制约经济增长的“阿喀琉斯之踵”。党的十九大报告提

出的五大发展理念中，创新居于首位，足见创新之重要。践行“新时代贵州精神”，必须勇于创新创造，善于推动各项工作创新发展。要把党中央的深切关怀和习近平总书记的殷殷嘱托转化为奋进动力，进一步开动脑筋、解放思想，大胆探索，敢闯新路，敢为人先，创造性地开展工作。要增强创新思维，努力摆脱经验主义和教条主义的束缚，打破与社会进步和历史发展规律不相吻合的思维方式、行为习惯，破除陈规陋习，敢于想人所未想，谋人所未谋，干人所未干，紧紧围绕工作中的热点、难点和重点问题，结合实际积极探索新方法、新途径，不断推陈出新，增创新优势，创造新业绩。要认真研究工作中的重大理论和实践问题，积极创新理念、创新工作思路、创新工作载体和方式方法，使各项工作始终体现时代性，把握规律性，富于创造性。